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INVITAȚIE 
Sub cupola  

Conferinței Internaționale „Îndrăgostiți de Lectură”, ediția a V-a - 

„Bibliotecari pentru Bibliotecari” – 

 5 minute de suflet pentru 5 ani de <îndrăgostire de lectură> 
- Un eveniment dedicat celor care dăruiesc povești –  

 

 

Perioada: 23 – 28 Februarie 2026 

 

Către: Echipele Bibliotecilor publice și școlare din România, Republica Moldova, Germania, 

Belgia, Franța, Bulgaria Grecia etc.  

 

De la: Centrul de Excelență pentru Copii și Tineret / Biblioteca Județeană „George Barițiu” 

Brașov, cu sprijinul Asociației Bibliotecarilor din România (ABR), al Asociației Naționale a 

Bibliotecarilor și Bibliotecilor Publice din România (ANBPR) și al Asociației Bibliotecarilor 

din Republica Moldova (ABRM). 

 

Conferința Internațională „Îndrăgostiți de Lectură” a luat naștere în anul 2022, cu ocazia 

celebrării Zilei Naționale a Lecturii, devenind, în timp, un spațiu de întâlnire, reflecție și 

inspirație pentru comunitatea bibliotecarilor, cadrelor didactice și a tuturor celor îndrăgostiți de 

lectură. 

Ziua de 15 februarie a fost instituită oficial ca Ziua Națională a Lecturii, conform Legii nr. 21 din 

14 ianuarie 2022, art. 1: „Se instituie ziua de 15 februarie ca Ziua națională a lecturii.” (Sursa: 

https://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocument/250496) 

 

https://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocument/250496


2 

 

 

 

 

 

Dragi colegi, 

Anul acesta, Conferința Internațională „Îndrăgostiți de lectură” împlinește 5 ani. Cu 

ocazia acestei ediții, nu vrem doar să vorbim despre lectură, ci să ne regăsim în lectură, 

împreună, de la un raft la altul și de la un oraș la altul, de la o țară la alta. 

Vă lansăm o invitație la vulnerabilitate și pasiune: „Bibliotecari pentru Bibliotecari” – 5 minute 

de suflet pentru 5 ani de <îndrăgostire de lectură>. 

 

Conceptul: 

În săptămâna 23 – 28 februarie 2026, vă provocăm să opriți timpul în loc pentru 60 de 

minute. Creați în biblioteca voastră un spațiu de poveste: o veioză cu lumină caldă, un fotoliu 

comod și aroma unui ceai sau a unei cafele bune, alături de colegi dragi. 

Vă propunem ca un grup de 10 -12 bibliotecari, colaboratori să se adune în acest cerc de 

prietenie. Fiecare va dărui celorlalți, timp de maximum 5 minute, un fragment din cartea care i-a 

definit parcursul sau i-a atins sufletul. 

Este momentul nostru să fim împreună și să primim și noi darul pe care îl dăruim altora 

cu atâta pasiune zi de zi. 

Din aceste întâlniri „Bibliotecari pentru Bibliotecari” se vor naște resurse vii, construite 

din emoție, experiență și pasiune pentru lectură. Fiecare grup va împărtăși pe pagina de 

Facebook, sub hashtagul #BibliotecariPentruBibliotecari, cel puțin 5 titluri ale cărților din care s-

a lecturat – titluri care vor deveni surse de inspirație pentru viitoare cluburi de lectură și 

recomandări valoroase oferite utilizatorilor din partea bibliotecarilor. 

 

De ce facem asta?  

 

Puterea noastră stă în modul în care ne inspirăm reciproc. Sufletul meu de bibliotecar s-a 

hrănit mereu din pasiunea voastră, iar drumul mi-a fost luminat de momente pe care le păstrez ca 

pe niște comori. 

Nu voi uita niciodată cum am descoperit „Căsuța” de Virginia Lee Burton prin vocea 

caldă a colegei noastre, Aura Câmpan (BJ Cluj), sau cum m-am îndrăgostit de elefantul „Elmer” 

de David McKee ascultând-o pe Doinița Stanciu (BJ Brăila). Acele momente m-au atins atât de 

profund. De atunci, citesc aceste cărticele la nenumărate activități și, de fiecare dată când le 

deschid, mă gândesc cu drag la Auraș și la darul pe care mi l-a făcut prin recomandarea ei, dar și 

la Doinița, care m-a reîndrăgostit de bucuria culorilor. 

Aceasta este puterea noastră: putem planta semințe de inspirație în colegii noștri care să 

rodească zeci de ani. 

Lăsați cuvintele să zboare. Fără ecrane, doar voce și pagini întoarse. 
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Și, pentru ca atmosfera să fie deplină, vă propunem să ne lăsăm purtați de magia 

sunetelor prin proiectul „Ascultă 5 minute de muzică clasică” (inițiat de Radio România 

Cultural în parteneriat și cu ABR și ANBPR din anul 2020, https://www.romania-muzical.ro/5-

minute). Să dăm drumul muzicii clasice chiar la începutul activității, lăsând-o să ne acompanieze 

discret lecturile și să ne îmbrățișeze gândurile.  

 

Sărbătorim 5 ediții de conferință prin 5 minute de lectură pură. Haideți să fim, pentru 

câteva clipe, nu doar custozi ai cărților, ci și mesageri ai emoției lor. 

 

Vă așteptăm să ne fiți alături în această ștafetă a inimilor! 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.romania-muzical.ro/5-minute
https://www.romania-muzical.ro/5-minute

